

生活。所以我让父母坐下，告诉他们我人生中的这个重大决定——不去上大学，当一名职业骑手。”回顾十几年前的那次重要谈话，华天对《新民周刊》感叹父母的反应让他始料不及。

最终，华天还是说服了父母。只不过，作为一名典型的中国父亲，华山后来有好几年每次见到大儿子时，几乎都会旁敲侧击问“是否考虑回去念大学”。

当被《新民周刊》问起是否后悔过当初的决定，华天如此回答：“和所有骑手和几乎所有运动员一样，我有过极其糟糕和困难的日子。但我总是非常乐观，我热爱所做的事，我喜欢和马相处。所以，我想我从来没有后悔过，一次也没有。”

诚然，职业骑手的日子十分辛苦，但收获也不小——2009年，华天成为国际马术联合会历史上第一位被授予“升起的明星”大奖的21岁年龄段骑手。2010年，华天参加“伯明顿”大赛和“伯利”大赛，并成为国际马联马术运动“激励”形象人物。2014年，华天获仁川亚运会马术三项赛个人银牌。2023年，华天夺得了杭州第19届亚运会马术三项赛个人、团体双金牌。

奥运会方面，08奥运之后，华天又代表中国队接连出征了三届奥运会，是名副其实的“四朝元老”。2016年里约热内卢奥运会，他创下了中国选手第一次在奥运会马术比



华天在香港学马术。



2006年5月，华天代表伊顿公学在温莎皇家马术赛中夺得女王杯，英女王亲自为他颁奖。

赛中进入决赛，并取得第八名的纪录；2020年东京奥运会，华天与孙华东、包英凤组成的中国队首次获得奥运会三项赛团体赛参赛资格，最终获得团体赛第九名的成绩，是中国马术运动发展的新突破。

在2024巴黎奥运会上，华天最终以44.2分排名马术三项赛第23位。如果不被罚去有争议的15分（华天的马匹被一位未能及时离开跳跃线路的官方工作人员分散了注意力），华天本可以最终排名第六位，进而再度刷新中国马术的奥运最好成绩。

2025年4月，华天结束了在英国柴郡小镇纳茨福德Pinfold马房长达12年的训练时光，迁至更具针对性的位于柴郡首府切斯特的Bolesworth的马房。“这是现阶段最适合我的选择。”这个决定，是他为新奥运周期埋下的重要伏

笔——瞄准接下来的2026年亚运会、世锦赛和2028年洛杉矶奥运会。

华天告诉《新民周刊》，他现在大概有八匹能够参与高水平职业比赛的马匹，“这是我拥有过的最强马队，它们质量都很好，性格也都很棒。”每匹马都有三个名字——参加比赛的正式名字、昵称和中文名。给每匹马取中文名，是继承自母亲罗山的传统。华天的第一匹马，罗山起名“孙悟空”，就是因为出生在猴年，而且十分调皮。如今的华天，对每匹马都如数家珍，它们不仅是他的竞赛伙伴，也是生活中的朋友。

华天坦言，为马匹规划时间表是每天都在做的噩梦。“马术三项赛的赛季是每年三月到十月。通常十一二月马匹会休息。对我来说，生活是以每年的赛季为基础的，但也以四年为一个周期，奥运会、世